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- Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γ. Γεραπετρίτη
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- Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Τ. Θεοδωρικάκο

- Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Ν. Κεραμέως

Θέμα: «Θωράκιση  και  στήριξη  των  εκτροφέων  γουνοφόρων  ζώων,  κατόπιν  Απόφασης

Επιτροπής  της  Ε.Ε.  περί  ένταξης του  αμερικανικού  μινκ στη  λίστα  των χωροκατακτητικών

ξένων ειδών»

Πρόσθετη αγωνία βιώνουν οι εκτροφείς γουνοφόρων ζώων και οι εργαζόμενοι στον κλάδο

στη Σιάτιστα και στην Καστοριά, καθώς έπειτα από τα πλήγματα που υπέστη συνολικά ο τομέας

της  γουνοποιίας  συνεπεία  των  διεθνών  εξελίξεων  τα  τελευταία  έτη  (ζήτημα  για  το  οποίο  έχω

ασκήσει επανειλημμένως διαδοχικές κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις), τώρα ήρθε να προστεθεί  νέα

εξέλιξη που θέτει εν αμφιβόλω το μέλλον των εκτροφέων μινκ. 

Πρόκειται για την Απόφαση που ελήφθη την 20η Ιουνίου 2025 κατά την 21η συνεδρίαση της

Επιτροπής για τα Χωροκατακτητικά (ή Εισβλητικά)  Ξένα Είδη  (Committee on Invasive Alien

Species, IAS) της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες, αναφορικά με

τη συμπερίληψη του αμερικανικού μινκ (Neogale vison) στη λίστα των χωροκατακτητικών ξένων

ειδών που  συνιστούν  απειλή στην Ε.Ε.,  σύμφωνα με  τον  Κανονισμό (ΕΕ)  αριθ.  1143/2014 του

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 22ας.10.2014 για την πρόληψη και διαχείριση

της εισαγωγής και εξάπλωσης χωροκατακτητικών ξένων ειδών.

Μετά την Απόφαση ακολούθησαν δημοσιεύματα και δηλώσεις, βάσει των οποίων προκύπτει

αφενός μεν ότι η Ελλάδα υποστήριξε να εξαιρεθεί το είδος από τη λίστα, αφετέρου ότι υπάρχει

μεταβατική περίοδος και δυνατότητες εξαιρέσεων ως προς την υλοποίηση της Απόφασης. 

Δεδομένου του αυτονόητου σεβασμού στο δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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Δεδομένου ότι, βάσει των δημοσιευμάτων, πρόκειται για Απόφαση που  δεν έχει ως στόχο

την προστασία των εν λόγω μινκ,  αλλά αντιθέτως για Απόφαση που  τα θεωρεί  απειλή για το

περιβάλλον της Ε.Ε. 

Δεδομένου ότι οι Έλληνες εκτροφείς  διαβεβαιώνουν πως οι εγκαταστάσεις τους πληρούν

όλες τις  σύγχρονες δικλίδες ασφαλείας που  αποκλείουν διαφυγή των μινκ, δηλαδή  εγγυώνται

πως κανένας κίνδυνος και καμία απειλή δεν προκαλείται στο φυτικό και ζωικό περιβάλλον των

περιοχών πλησίον  των εγκαταστάσεών τους,  όπως  άλλωστε  γνωρίζουν  καλά από  την  πολυετή

εμπειρία τους οι κάτοικοι.

Δεδομένου  ότι  η  εκτροφή  γουνοφόρων  ζώων  αποτελεί  αναπόσπαστο  κλάδο  της

γουνοποιίας στη Σιάτιστα και στην Καστοριά, η οποία γουνοποιία είναι παραδοσιακά η βασική

πηγή  εισοδήματος,  ήτοι  επιβίωσης, για  χιλιάδες εργαζόμενους  και  τις  οικογένειές  τους,

αποτελώντας πυλώνα της τοπικής οικονομικής, εργασιακής και κοινωνικής ζωής.

Δεδομένης  της  δυσμενέστατης κατάστασης  στην  οποία  έχει  ήδη  περιέλθει  η  Δυτική

Μακεδονία εξαιτίας της καταστροφικής επιλογής του κ. Μητσοτάκη να εφαρμόσει μια ταχύτατη

βίαιη  απολιγνιτοποίηση,  όπως  αναλυτικότερα  έχω  αποτυπώσει  στην  αριθμ.  306/30/22.1.2025

Τροπολογία με θέμα «Ρήτρα Δίκαιης Μετάβασης για τη Δυτική Μακεδονία».

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Σε  ποιες ενέργειες έχει προβεί η Κυβέρνηση αναφορικά με την προμνησθείσα Απόφαση της

Επιτροπής για τα Χωροκατακτητικά Ξένα Είδη  (Committee on Invasive Alien Species,  IAS),

περί συμπερίληψης του αμερικανικού μινκ (Neogale vison) στη λίστα των χωροκατακτητικών

ξένων ειδών που συνιστούν απειλή για την Ε.Ε.;

2) Έχει  τεθεί  σε  γνώση  σας  εάν  υπάρχουν  επιστημονικά  δεδομένα  τεκμηρίωσης για  τις

οικονομικές, εργασιακές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές συνέπειες που αυτή η συμπερίληψη

δύναται να επιφέρει ανά κράτος – μέλος της Ε.Ε., ειδικά στην Ελλάδα και ειδικότερα στην ήδη

υποβαθμισμένη  Δυτική  Μακεδονία συνδυαστικά με  τις  ταυτόχρονες επιπτώσεις  της

απολιγνιτοποίησης; 

3) Υπάρχουν καταστροφές στο φυτικό και ζωικό κεφάλαιο και εν γένει στη βιοποικιλότητα και

στο περιβάλλον της Δυτικής Μακεδονίας από τα μινκ των εγκαταστάσεων εκττροφής; Εάν όχι,

έχετε  ενημερώσει ή προτίθεστε να ενημερώσετε αρμοδίως την Ε.Ε. πως δεν υφίσταται σχετική

απειλή στην περιφέρειά μας;
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4) Τι απαντάτε στην αγωνία αξιοπρεπούς επιβίωσης των εκτροφέων γουνοφόρων ζώων και των

εργαζομένων στον κλάδο;

5) Ποια είναι η εξέλιξη του κλάδου της εκτροφής γουνοφόρων ζώων στις Περιφερειακές Ενότητες

Κοζάνης και Καστοριάς κατά την τελευταία πενταετία, βάσει των στοιχείων που τηρούνται στις

Υπηρεσίες  σας  (π.χ.  αριθμός  επιχειρήσεων,  όγκος  οικονομικής  δραστηριότητας,  αριθμός

εργαζομένων);

6) Ποιες πρωτοβουλίες διαπραγμάτευσης θα αναλάβετε σε επίπεδο Ε.Ε., αλλά και ποιες δράσεις

σχεδιάζετε σε  εθνικό επίπεδο, για να μην οδηγηθεί σε αδιέξοδο ακόμα ένας βασικός πυλώνας

της τοπικής οικονομίας, με σεβασμό στην αναντίρρητη προστασία του περιβάλλοντος; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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